
Vastaus Sami Mäkelän valtuustoaloitteeseen rehtori Kanniaisen vaalivideosta. 
 
Taustaa: 
 
Hilla Group-yhtiön Keskipohjanmaa-lehden toimittaja uutisoi Keskipohjanmaa-lehden digiversiossa 
21.3.2025 ja paperilehdessä 22.3.2025 seuraavalla otsikolla: ”Rehtorin vaalivideolla näkyy Kaustisen 
koululaisia – Vaarantuiko lasten yksityisyydensuoja?”  
 
Samasta tapahtumasta on Hilla Group-yhtiön toinen toimittaja kuvannut Perhonjokilaakso-lehden 
digiversioon videon, joka on kuvattu lähempää ja tarkempana. Perhonjokilaakso-lehden video on ollut 
katsottavissa netissä jo tammikuusta saakka ja on siellä edelleen: 
https://www.perhonjokilaakso.fi/artikkeli/tasapeli-viljo-teirikangas-haastoi-rehtori-pasi-kanniaisen-lenkilla-
johon-osallistui-koko-kaustise 
 
Tästä Perhonjokilaakson uutisesta, kuvista ja videosta on tullut paljon palautetta huoltajilta, joka on ollut 
ainoastaan myönteistä. Alkuperäinen uutinen, kuvat ja video liittyivät maanantain 27.1.2025 tapahtumaan, 
jossa Keskuskoulun 1.-6.lk oppilaat ja aikuiset olivat järjestäneet 50-vuotta täyttäneen Pasi-rehtorin täydeksi 
yllätykseksi koko koulun yhteisen kävely- / juoksutapahtuman nimellä ”Rehtorin lenkki”. Se on 500 metrin 
pituinen juoksumatka koulun ympäri. 
 
Tästä samasta tapahtumasta oli yksi koulun somesta vastaava työntekijä ottanut kauempaa kännykällä 
videon, joka on nähtävissä Kaustisen Keskuskoulun 1.-6.lk Instagram-sometilillä, jossa rehtori juoksee 
”Rehtorin lenkin” loppusuoraa yhdessä oppilaan kanssa kohti maalia. Ko. videolta on lähes mahdotonta 
tunnistaa yksittäistä oppilasta, ellei satu tietämään esimerkiksi sitä, minkä värinen takki tai pipo on omalla 
lapsellaan ollut ko. päivänä yllään (Videon voi katsoa edelleen koulun Instagramista): 
https://www.instagram.com/p/DFUxmrhAUKk/?img_index=3&igsh=MTNrdGE3djJjaXpiaw== 
  
Rehtori Pasi Kanniainen oli aluevaaliehdokkaana. Aluevaalivideossa hän kertoo seuraavaa: ”Rehtorina 
seuraan päivittäin satojen lasten, nuorten ja perheiden elämää. Kotien kasvatustyön tukemiseksi tulee 
huolehtia, että lapsille ja nuorille on riittävästi turvallisia aikuisia myös kouluissa ja oppilaitoksissa. Näen 
todella tärkeänä sen, että opiskeluhuollon palvelut tukevat heitä sekä koulussa että vapaa-ajalla.” 
 
Edellä olevan puheen yhteydessä vaalivideolla oli kolmen sekunnin otos, jossa rehtori juoksee ”Rehtorin 
lenkin” loppusuoraa yhdessä oppilaan kanssa toisten oppilaiden ja aikuisten kannustamana ja kolmen 
sekunnin otos kuvasta, jossa rehtori peukuttaa takaapäin kuvatulle oppilasjoukolle. Nämä olivat siis otokset 
koulun somevastaavan kuvausmateriaalista, jotka rehtori on pyytänyt käytettäväkseen. 
 
Ennen Keskipohjanmaa-lehden uutisointia 21.-22.3. kukaan lasten huoltajista ei ole ollut rehtoriin 
yhteydessä. Uutisoinnin jälkeen rehtori poisti vaalivideon kaikilta jakamiltaan alustoilta ja se muokattiin 
uudelleenkäytettäväksi siten, että siinä ei näy oppilaita lainkaan. 
 
Vaalivideouutisesta johtuen sivistysjohtaja otti yhteyttä rehtoriin 21.3. ja pyysi selvityksen asiasta. Rehtori 
antoi sivistysjohtajalle selvityksen. Sivistysjohtaja ja rehtori sopivat, että rehtori laittaa välittömästi asiasta 
Wilma-viestin koululaisten huoltajille.  
 
Rehtori laittoi kaikille huoltajille ja esihenkilölleen asiasta seuraavan Wilma-viestin 21.3.2025: 

”Tervehdys Keskuskoulun 1.-6.lk huoltajat, 

Tänään Hilla Groupin toimittaja uutisoi Keskipohjanmaa-lehden digiversiossa otsikolla: ”Rehtorin 
vaalivideolla näkyy Kaustisen koululaisia – Vaarantuiko lasten yksityisyydensuoja?” Uutisessa kerrotaan 
muun muassa, että se on hämmästyttänyt vanhempia. 

https://www.perhonjokilaakso.fi/artikkeli/tasapeli-viljo-teirikangas-haastoi-rehtori-pasi-kanniaisen-lenkilla-johon-osallistui-koko-kaustise
https://www.perhonjokilaakso.fi/artikkeli/tasapeli-viljo-teirikangas-haastoi-rehtori-pasi-kanniaisen-lenkilla-johon-osallistui-koko-kaustise
https://www.instagram.com/p/DFUxmrhAUKk/?img_index=3&igsh=MTNrdGE3djJjaXpiaw==


Aluevaalivideossani kerroin, että ”Rehtorina seuraan päivittäin satojen lasten, nuorten ja perheiden elämää. 
Kotien kasvatustyön tukemiseksi tulee huolehtia, että lapsille ja nuorille on riittävästi turvallisia aikuisia 
myös kouluissa ja oppilaitoksissa. Näen todella tärkeänä sen, että opiskeluhuollon palvelut tukevat heitä 
sekä koulussa että vapaa-ajalla.” 

Edellä olevan puheen yhteydessä videolla oli muutaman sekunnin otos, jossa juoksemme ”Rehtorin lenkin” 
loppusuoraa yhdessä oppilaan kanssa toisten oppilaiden ja aikuisten kannustamana, sekä kuva, jossa 
peukutan takaapäin kuvatulle oppilasjoukolle. 

Olen todella pahoillani videoni aiheuttamasta hämmästyksestä, josta sain tänään kuulla toimittajalta. 
Samasta tapahtumasta kuvattu video on ollut katsottavissa jo aikaisemmin toisen Hilla Groupin toimittajan 
julkaisemassa jutussa Perhonjokilaakson digilehdessä, mutta tässä yhteydessä minun olisi ollut hyvä harkita 
asiaa tarkemmin. 

Kyseinen video on poistettu kaikilta alustoilta, ja se muokataan uudelleen sopivaksi. 

Voitte olla asiasta minuun yhteydessä, mikäli koette siihen tarvetta. 

Toivotan teille hyvää viikonloppua! 

Ystävällisesti ja yhteistyöterveisin 

Pasi-rehtori” 

Tämän Wilma-viestin jälkeen muutamat huoltajat ovat olleet yhteydessä rehtoriin sekä Wilman kautta että 
kasvokkain, jossa he ovat kertoneet kokeneensa pelkästään myönteisenä ko. vaalivideon ja toivottaneet 
tsemppiä arvokkaaseen työhön oppilaiden parhaaksi. Yksi huoltajista totesi, että ei olisi tunnistanut omaa 
lastaan, ellei olisi tiennyt hänen ulkotakkinsa värejä. Muita yhteydenottoja ei huoltajilta ole tullut. 

 

Tämän taustan pohjalta vastaan valtuustoaloitteessa esitettyihin kysymyksiin: 

1. Kaikilta oppilaiden huoltajilta kysytään kirjallisesti lupa oppilaiden kuvaamiseen ja materiaalin 
julkaisemiseen koulun tapahtumiin liittyvissä asioissa 1.luokan alussa. Mikäli oppilaita on kuvissa 
tunnistettavasti, heidän kohdaltaan tarkistetaan yksilöidysti huoltajien kanta asiaan. Kuvaaminen 
on tapahtunut koulun yhteiseen tapahtumaan liittyen. 

2. Tätä ei etukäteen kysytty huoltajilta pohjautuen siihen arvioon, että yksittäisiä oppilaita ei videosta 
tunnisteta. 

3. Tätä ei etukäteen kysytty huoltajilta pohjautuen siihen arvioon, että yksittäisiä oppilaita ei videosta 
tunnisteta. 

4. Tätä ei etukäteen kysytty oppilailta pohjautuen siihen arvioon, että yksittäisiä oppilaita ei videosta 
tunnisteta. 

5. Rehtori Kanniainen puhuu videolla siitä, kuinka tärkeää on, että lapsilla ja nuorilla on koulussa 
riittävästi turvallisia aikuisia tukenaan ja että opiskeluhuollon palvelut toimivat hyvin. Videosta 
kuvastuu kokonaisuutena positiivinen ja turvallinen, lasten ja aikuisten viihtyisä koulu. Oppilaiden 
yksityisyyden suoja ei vaarannu, koska videolta on vaikeaa tunnistaa yksittäisiä oppilaita. Videon 
laatinut ammattikuvaaja toteaa, että koululaiset näkyvät videossa kauempaa kuvattuna isona 
massana ja ketään ei kuvata erityisen läheltä. Ulkopuolisen on vaikeaa tunnista videosta yksittäisiä 
oppilaita, ellei esim. oman lapsen vaatteiden väristä voi sitä päätellä. 

6. Kyllä ymmärsi. 



7. Kyllä on.  
8. Rehtorin mielestä lasten yksityisyys ei videolla vaarannu vakavalla tavalla, koska yksittäisiä oppilaita 

on vaikea tunnistaa. Videon terveinen oli yhteisöllisyyden merkitystä korostava ja hyvin 
positiivinen. Videossa kerrottiin turvallisen ja viihtyisän koulun merkityksestä kaikille oppilaille, 
jossa koulun aikuisten ja opiskeluhuollon resurssit ovat avainasemassa. Lehtiuutisoinnin jälkeen 
rehtori poisti ko. videon kaikilta jakamiltaan alustoilta ja se muokattiin uudelleen sellaiseksi, jossa 
oppilaita ei näkynyt lainkaan. Rehtori pahoitteli Wilma-viestissä huoltajille sitä, jos joku huoltajista 
on kokenut videon hämmentävänä. Rehtori ei halua aiheuttaa harmia, vaan pyrkii hyvään 
yhteistyöhön kaikkien huoltajien kanssa.   

Kaustisella 23.5.2025 

Pasi Kanniainen 

Rehtori   

 
 
  
 
    


